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Hősök emléke.
Városok és eldugott apró kis 

falvak lakossága áldozatos készség­
gel egymás után állít emléket a 
világháború hőseinek. A Garam 
völgyében is számos helyen áll már 
vagy tervbe van véve az emlék, 
mint a magyar önfeláldozás szim­
bóluma. Nem a háború és a véres 
harc dicsőítése hozta létre ezeket a 
müveket, hanem a magasabb esz- 
ményiségből fakadó kötelesség tel­
jesítésnek emberi méltánylása és 
piegörökitése.

Többé kevésbé hősnek lehet mi­
nősíteni a világháború egész emberi 
generációját, föllehet ékesíteni a hő­
sök glóriájával minden egyes em­
bert, aki osztozott abban a végtelen 
fájdalomban, mely általános volt az 
összes hadviselő államokban.

Az apai szeretet melegét nélkü­
löző és éhező gyermekek, az aggódó 
hitvesek, az özvegy menyasszonyok 
és a vérző anyai szivek fájdalma 
sötét felhőt vont az egész világra. 
És kitudja, talán meghalni még 
könnyebb, mint egy fájdalommal 
télt szivet hordozni egy életen ke­
resztül, mert a halál nem a halottnak 
fáj, hanem mindég valamely élőnek.

Egy régi francia ballada megkapó 
szépséggel fejezi ki az anyai szív 
végtelen szeretetét gyermeke iránt. 
A szerelmes legény imádottja ke­
gyetlen kívánságára és parancsára 
kimetszi az édesanya kebeléből an­
nak szivét. A legény, hogy szerel­
mét kimutassa imádottjával szemben, 
a vérző szívvel a leányhoz szalad, 
útközben megbotlik, elesik és ekkor 
a porba gurult anyai szív megszó­
lal: Jaj, nem ütötted meg magad, 
édes fiam ? kérdezi. Minden anyai 
szív ilyen féltő gonddal kisérte fiát 
a harctér szenvedéseiben, vele szen­
vedett és szellemi fájdalmai beleol­
vadtak a harctéren küzdők fizikai 
fájdalmaiba és általánosították a 
szenvedést az egész világon.

És ti apró hősei a háborúnak, 
kell, hogy gondoljunk rátok is pöt­
tömnyi «ellenséges» gyerekek, akik 
szivetek emberi érzésére hallgatva 
az égető nyárban szomjúságtól 
gyötrődő katonáknak megtöltöget­
tétek enyhítő vízzel a kulacsaikat s 
ezen szamaritánus munkátok köz­
ben apáitok golyójától találva el­
vesztettétek fiatal életeteket, örök 
emléket kaptatok a mi sziveinkben, 
anélkül, hogy neveteket valaha is 
megtudtuk volna, s szivünkbe vés­
hettük volna.

És ti bajtársaink, akik még él­

tetek akkor, amidőn Volhynia ős­
erdeiben, a Pripjet mocsaraiban 
megindított gyűjtéshez megtakarí­
tott zsoldotok keserves filléreit ra­
kosgattátok össze, hogy azon em­
lékművet állítsanak Léván a hősök­
nek. Sokan megkaptátok később az 
igazi hősök legnagyobb és legszo 
morubb jutalmát: a fakeresztet, s 
anélkül, hogy talán gondoltatok 
volna rá, olyan emlékre áldoztatok, 
melyre a ti neveteket is fel kell 
vésetnünk, nekünk, akiket az Isten 
keze szerencsésen hazavezetett a 
nagy világégésből.

Ne haragudjatok, hogy oly so­
káig késtünk ennek a megvalósítá­
sával, ez azért történt, mert sok 
más dolgunk és gondunk volt, de 
soha sem szűntünk meg egy pilla­
natra is gondolni rátok és a baj­
társi kötelességre. Hiszen megfo­
gadtuk ezt, amidőn az elcsendesedett 
csatamezőkön, a betemetett rajvo­
nalakban és futóárkokban uj életet 
láttunk zsendülni, ahol az eleven 
ősfölddel testvériesülni kezdő friss 
hantok között elütő zöld színekben 
pompázott az örök természet isteni 
áldása.

Láttuk a lengyel parasztot, aki 
meghatott és áhitatos lélekkel ke­
rülte ki ekéjével a földjén levő 
sirhalmokat, melyek fölött égi ma­
darak csicseregték a halottak dicső­
ségének himnuszát és a szántóvetö 
remegő lélekkel emlékezett. Annál 
inkább kell nekünk emlékezni, aki­
ket egybekapcsolt a harctér minden 
szenvedése.

Léva fiai, akiknek porladó tete­
mei idegen országok földjét termé­
kenyítik, ime, elismerjük előttetek 
bajtársi kötelességünket és meg­
fogjuk indítani a mozgalmat az 
emléketekhez illő mü felállítására. 
Az akciót életre keltjük és mindent 
elfogunk követni, hogy ez az em­
lékmű mihamarább ott álljon, ahová 
az tervezve volt: a lévai főtéren 1

A szabad sajtó.
Azt, hogy a sajtó az előrehaladásnak, a 

Felvilágosodásnak, a tudásnak, a nép sza­
badságnak és a nagy igazságoknak legköz­
vetlenebb, legerősebb terjesztője : nem szük­
séges külön is hangoztatni. A világ fejlődé­
sében a nyomtatott betű fordulást jelentett 
És az a fordulás annál intenzivebb módon 
jelentkezett, minél inkább általánossá vált a 
nyomtatott betű használata és minél köny- 
nyebben. o’csóbban jutott hozzá az olvasni 
tudó közönség a nyomtatott betűhöz. Igen, 
az olvasni tudó közönség .... Mert nem 
szabad elfelejtenünk, hogy amikor a nyom­
tatás technikája már kiválóan magas fokon 
állott, amikor a nyomdai produktumok köny- 

nyű szerrel röpültek világgá, még mindég 
igen sokan voltak, akik nem ismerték a be­
tűket és hieroglifák gyanánt tekintették azo­
kat a sorokat, amelyek sokszor az ő legköz­
vetlenebb érdekeik mellett avagy ellen szó­
lották. Elemi népoktatás teremtette meg azt 
a közönséget, mely a betű iránt érdeklődni 
kezdett és a sajtó olcsó termékei, a hírlapok 
fokozták ezt az érdeklődést annyira, hogy a 
nép fiai is megszokták a mindennapi olva­
sást és ezzel bekapcsolódtak a napi esemé 
nyékbe, a politikába és a szociális haladás 
folyton mozgó kerekébe. A sajtó és főként a 
könnyen hozzáférhető, olcsó sajtó volt az, 
amely gondolkozni tanitotta a népet és az 
újdonságok ingerével magához vonzotta, hogy 
belevonja abba a hatalmas érdekkörbe, amely­
nek minden egyes tagja érzékennyé válik a 
közös értékű események iránt,

A sajtónak ezt az érdemét elvitatni nem 
lehet és nem is akad ember, aki elvitatni 
akarná. Nem csupán az iskola apasztotta az 
analfabéták számát, hanem apasztotta a nép 
szerű sajtó is. Segitő társává szegődött az 
iskolának és tovább képezte az ifjúságot, 
amely nélküle lassankint elszokott volna a 
betűtől és éveken át nem törődve az olva­
sással, később már nem is kívánt volna az­
zal foglalkozni.

És ha a sajtónak ilyen varázsa van a 
népre, akkor nagyon szükséges, hogy a sajtó 
szabad, a legnemesebb értelembe véve sza­
bad legyen. Szabad és merész Tele dacos 
igazsággal, szűzigaz lelkesedéssel, eleven erő­
ve'. Egyenes utón haladva, le kell tipornia a 
töretlen ösvényt és nem szabad kitérnie az 
akadályok elől, amelyek az igazság útjáról 
eltérítik. És az a sajtó elképzelhetetlen kié 
gészitője az igazi alkotmányosságnak Olyan 
kiegészitője, amely nem érinthet senkit, mert 
az a kar, amely feléje sújt, ütésével egyszer­
smind porba hull. Ez az a hatalmasság, 
amelynek milliónyi bátora, milliónyi védel­
mezője van anélkül, hogy iátható fegyver­
zettel vonultatná seregeit az ütközetbe.

Csakhogy ez az igazán szabad sajtó min­
denkor fényes fegyverekkel dolgozik. Ennek 
az ólomkatonáihoz nem tapadhat az önzés 
szennye, nem férkőzhetik közelébe a csalá­
dok magánügye, nem keresheti kegyét a 
szenvedélyeknek és nem uszályhordozó szol­
gája sem annak a hatalomnak, amely kor­
mányzással, sem annak, amely tömegével 
uralkodik.

Mint minden nagynak, minden nemesnek, 
úgy a sajtónak is meg vannak az élősdi vér- 
szivói. Leszállnak az emberi szenvedélyek 
mélységeibe és önzésből felkeresnek mindent, 
ami köréjük vonzza azokat, akik irigyek, akik 
gyönyörködnek más szégyenében és akik bol­
dog vigyorgással látják embertársukat abban 
a sárban, amelyben önmaguk is fetrengenek.

A legalacsonyabb emberi tulajdonságok 
ezek. Olyan bűnök, amelynek a leghivatottabb 
ostorozója igazán csak a sajtó lehet. Az alt­
ruista sajtó, amely embertársát segiti, amely 
az élet küzdelmeiben elsőben nem a megve­
tésre, hanem a szánalomra méltót látja. Amely 
nem kötözi a fórum oszlopához a megbotlót, 
hogy a tömeg a nyelvét öltögesse a tehetet­
lenre, hanem a hóna alá nyúl és talpra állítja. 
Ez a sajtó szabad örökkön, mert nem önző 
célokért, hanem a társadalom boldogságáért 
dolgozik és ebben a munkájában nem törheti 
le szabadságát a hatalom összefogó ereje sem.

A másik, az élősködő pedig nem lehet 
szabad soha, mert nem érti meg a szabad 
Ságot és mert nem érti: nem érdemli.

VERUS.
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A zselizi rémdráma az esküdtszék előtt.
A komáromi törvényszék esküdtbirósága 

e hó 19-én nyitotta meg őszi ciklusát, ami­
dőn a zselizi bűnügyet vette tárgyalás alá. 
Két napi tárgyalás után Villási Ferencet 
életjogytani fegyházta ítélték.

A vád ellene az volt, hogy március 9 én 
éjszaka előre megfontolt szándékból fejszével 
háromszor agy ütötte fejbe i/ásik Kálmán 
cipészt, hogy az azonnal meghalt, A holt­
testet elrejtette az udvaron levő szalmaka- 
kazalba, melyet felgyújtott. Villási ezután 
egy kis fényezett barna fakazetta felfeszitése 
után ellopott 6500 koronát és egy női arany­
láncot. A vádirat rátér arra is, hogy Villási 
egy érdektelen tanú vallomása szerint Léva 
mellett a bolseviki betörés idején megölt egy 
sebesült csehszlovák katonát.

Villási az elnök azon kérdésére, hogy 
bűnösnek érzi-e magát, azt válaszolja, hogy 
Másik Kálmán meggyilkolásában igen, de a 
katona meggyilkolásában nem érzi magát 
bűnösnek, majd azt bizonyítgatja, hogy a 
lévai harcok idején éppen szabadságon volt, 
igy ezt a gyilkosságot nem követhette el.

Szekeres Máriával 1925-ben ismerkedett 
meg. A leány dr. Plesz zselizi orvosnál szol­
gált s Villási vallomása szerint feleségül 
akarta venni, de Másik Kálmán áskálódott 
ellene és befeketíteni igyekezett őt a leány előtt

Később, mikor a leány elment Lévára 
szolgálni, többször találkozott még Szekeres 
Máriával, legutóbb január utolsó vasárnapján, 
akkor azonban már szakítás előtt voltak, 
Villási féltékenységi jelenetet rendezett Másik 
miatt, akinek egyik levele a kezébe került. 
Ettől a naptól kezdve állandóan azon törte 
a fejét, hogy Másikkal leszámol, azonban ezt 
most tagadja, hogy Másik megölését előre 
megfontolta vona.

Ezután a végzetes március 9-iki éjszaka 
eseményeit mondja el Villási. A kocsmában 
megivott egy deci rumot, utánna elment a 
cigánysorba, hogy a munkáiért járó pénzt 
beinkaszálja, majd a temetőnél vályukészités 
céljára akart akáclát vágni, mivel nem talált 
alkalmasat, hazafelé ment. Másik házának 
udvarán látta, hogy nyitott ajtó mögött Má­
sik egy levelet olvas fenhangon és az ő ne­
vét is kiejti. Közben Másik kiment az ár­
nyékszékre, ez alatt ő e'csente az otthagyott 
levelet, amely Szekeres Máriának volt cí­
mezve. Villási kezében a levéllel megint 

kiment az udvarra, hol megvárta Másikot 
Másik ekkor Villási szerint megtámadta őt, 
úgyhogy Villási tulajdonképen önvédelemből 
támadta meg Másikot. Arra nem emlékszik, 
hogy hányszor ütött Másik fejére. Mikor 
látta, hogy Másik az ütések következtében 
meghalt, be ment a szobába, a ládikát íel- 
feszitette és a pénzt megolvasás nélkül ma 
gához vette. Később a holttestet el akarta 
talicskán szállítani, mivel a talicska nem ke­
rült a kezébe, igy a holttestet a szalmaka 
zalhoz húzta és ott a kazal mellé tette 
egy üregbe.

Villási tagadja, hogy a kazlat szánt­
szándékkal gyújtotta fel és úgy adja elő azt, 
hogy lehetséges, amikor idegességében ciga­
rettára gyújtott, akkor gyulladt mega kazal. 
Természetesen Villási vallomása nagyon va­
lószínűtlennek látszik, amire az elnök figyel­
mezteti, aki egyébként Villási vallomása 
végén erélyesen rászól vallomásainak hazug­
ságai miatt és megemlíti, hogy az ügyész 
kegyes volt hozzá, hogy gyilkosságát sze 
relmi féltékenységből eredőnek vette, mert 
tulajdonképen a pénzért gyilkolta meg Má­
sikot, akiről tudta, hogy megtakarított 
pénze van.

Ezután az orvosi vélemények kerültek 
sorra. Elsőnek dr. Plesz zselizi orvost hall­
gatták meg, aki a gyilkosság felfedezése 
után nyomban megjelent a dráma helyén. 
Előadta, hogy a holttestet a kazal alól tel­
jesen elégve húzták ki, a felsőtest formáli­
san meg volt sű ve, a végtagok elhamvadtak, 
a térdek csupaszok voltak és a csontok 
egészen szürkék A holttest hátához egy 
fadorong volt hozzásűive. Még legkevésbbé 
volt megsülve a koponya, amely teljesen 
széjjel volt roncsolva. A koponyán három 
ütést állapítottak meg, az agyvelő egy része 
kiloccsant, az ütések olyan erősek voltak, 
hogy feltétlenül halálosak voltak. A halált 
különben az égés is okozta volna. Plesz dr. 
ezután elmondotta Villásból, mig ezt a tet­
tet elkövette, nem tudott semmi rosszat 
mondani és általában kötelességteljesítő em 
bernek ismerte öt. Az orvosok, akik a tör­
vényszék fogházában megvizsgálták a vádlott 
egészségi állapotát, előadják, hogy a vádlott 
teljesen beszámítható állapotban követte el 
tettét, azonban három körülmény befolyá 
solta, némikép az, hogy tuberkulózisra haj 
lamos és igy izgulékony természetű, más­
részt, hogy öröklött vérbaja is van és végül, 

az egy deci rum csökkentette ellentálló- 
képességét Az orvosi szakvélemények után 
következtek a tanúkihallgatások. Elsőnek 
Tóth András földmivest hallgatták ki, aki 
1919-ben együtt szolgált mint szanitéc a vö­
rös hadseregben Villésiva’. Tóth határozottan 
visszaemlékszik, hogy Léva határában 1919 
júniusában, mikor együtt ment Villásival, az 
utón találkoztak egy sebesült csehszlovák 
katonával, aki a földön hevert. Villási ekkor 
kijelentette, hogy a katonát agyonlövi, mire 
a katona zsebéből elővett egy fényképet, 
mely feleségét és két kis gyerekét ábrázolta 
és azt mutatva könyörgött Villásinak, hogy 
kegyelmezzen. Tóth szólt is Villásinak, hogy 
hagyja békében a katonát, elég a baja néki, 
Villási azonban rárivallt Tóthra, hogy ne 
szóljon közbe, mert öt is agyonlövi. Erre 
Tóth pár lépéssel tovább ment és pár pilla­
nat múlva lövést hallott, visszanézeit, látta, 
hogy Villási agyonlőtte a katonát, akinek 
kenyérzsákját azután kifosztotta. Tóth az 
ügyész kérdésére, hogy miért nem jelentette 
fel előbb, azt mondta, hogy fé’t Villási 
bosszújától, egyébként Villási Zselizen maga 
is többször e'dicsekedett ezzel a tettével. 
Tóth Andrásnak Villásival való szembesíté­
sekor tagadja a gyilkosságot és határozottan 
megmarad amellett, hogy a kérdéses időben 
ő szabadságon volt, ami miatt később az 
ujbarsi haditörvényszék elé is állították. Tóth 
tanú azonban kétséget kizáróan emlékszik 
arra, hogy Villási agyonlőtte a sebesült ka­
tonát és ezt esküjével is hajlandó volt a 
bíróság előtt megerősíteni

A következő tanú, Bukó János is eskü 
alatt vallja, hogy Vil'ási abban az időben 
nem volt szabadságon és hogy a katonák 
körében általános volt a vélemény, hogy 
Villási nagyon kegyetlenül bánt a sebesü'- 
tekkel.

Délután a zselizi gyilkosság került na­
pirendre és a zselizi csendőrőrs személyzetét 
hallgatták ki. Villási a vallomásokra mind 
azt mondja, hogy nem felelnek meg a való­
ságnak és az igazság csak az, amit ő mon­
dott. Egy két lényegtelenebb tanú után követ­
kezett Szekeres Mária tanúvallomása, aki 
miatt tulajdonképen gyilkolt Villási. Szekeres 
Mária jól megtermett falusi szépség, már 
nem egészen fiatal. Elmondja, hogy harag­
szik Villásira, de azért csak a tiszta igazat 
fogja vallani. Plesz dr. zselizi orvosnál szol­
gált, mikor megismerkedett Villásival, aki

kísértetek Léván.
A történetet gyermekkoromban hallottam 

egy nagyon nagyon öregasszonytól, aki olyan 
hajlott volt, hogy az orra a földet verte, mi 
kor ment. Ott lakott az udvarunkban egy 
sötét, kis szobában. Annyi ránc volt rajta, 
mint a ragyogó égen a csillagok. Azt mond 
ták, hogy valamikor nagyon szép volt s a 
férfiakat úgy megbabonázta bűvös szemeivel, 
hogy azok egymás után fulladtak a borba. 
Abban az időben 6 krajcár volt egy liter jó 
lévai vinko s igy mindenkinek módjában állott 
fájdalmát narkolizálni. Gyermekkoromban 
ehez a vénasszonyhoz jártam én délutánon­
ként látogatóba. Olyan egyedül volt, olyan 
elhagyatott, hogy szinte örült, ha már nyi­
tottam az ajtót. Én leültem a ládafiára, ő 
pedig a nagy karosszékben összetöpörödve 
mondta azokat a furcsa történeteket, ame­
lyek rejtelmességeikkel szinte mozdulatlanná 
babonáztak. Ö mondta el a tizenkét kandúr 
történetét is, akik boszorkányok voltak s akik­
kel Gy.-né találkozott, mikor karácsony he­
tében egyszer éjfél után az ablakon kitekin 
tett Két lábon sétálgattak.

De ez a történet más.
Régen a katonai puskaporos-torony, ott 

állt, ahol ma a zsidótemplom van. (Hogy 
igaz-e ? nem tudom I) Történt egyszer, hogy 
éjjel a soros katonai őr, valami furcsa zajt 
hallott. Mintha malacok jöttek volna. Az egész­
ben az tűnt fel a bakának, hogy éjjel nem 
igen szoktak a malacok a városban sétálni 
Ha pedig sétálnak, úgy bizonyára nincs va­
lami rendben. Otthon az öreganyjától ő is 
hallott furcsa mende-mondákat, hogy boszor­
kányok állat-képében rémitgetik az embere­
ket. Ilyenkor a legjobb óvszer, ha az ember 

egy forintossal elmegy a kanász feleségéhez, 
aki tud egy csodaszert, a kisértetek ellen, 
amely vagy egy kenőcs, mellyel az ember 
megkeni a köldökét, vagy egy gyökér, melyet 
minden nap háromszor megrág, avagy lehet 
disznószőréből por is, melyből jól betubákol 
az ember. Ha mindezek az óvintézkedések 
megtörténtek, akkor azután jöhetnek, az ör­
dögök, a kísértetek, meg a boszorkányok. 
Igen ám csak, hogy a bakának nem volt a 
zsebében más, mint egy öreg szivar csutka 
s ő a szivart nem találta a gonoszok 
elleni fegyverek között. így hát az újoncnak, 
úgy az inába szaladt a bátorsága, hogy alig 
fért a feszes nadrágban. És amint a kanális 
felé tekintett, hát abban fehér lepedőkkel 
letakarva valamit látott közeledni Ezek 
a titokzatos fehérbe burkolt alakok úgy jöttek 
és úgy röfögtek, mint a valóságos malacok.

A bakában, (aki már hazulról, a susogó 
hegyekből is ezerszinű fantáziát hozott ma­
gával) meghűlt a vér.

Remegve kiáltotta:
— Állj, mert lövök ....
Azonban azok a kisérteties lények tovább 

közeledtek az árokban, néha megálltak s 
orrukkal beletúrtak itt-ott az iszapba

A szegény katonát kiverte a hideg ve­
ríték, de azért a regula szerint másodszor is 
rájuk kiáltott :

Állj, mert lövök.
Azok ugyan rája sem hederitettek, sőt 

az egyik hirtelen kiugrott közülök, kétlábra 
állott s úgy fejbe kólintotta egy hosszú rúd­
dal a megrémült bakát, hogy az hangtalanul 
összerogyott.

Másnap reggel, hiába tette meg a jelen­
tést, hogy a kisértetek megkinozták. A baj- 
társak kinevették, az őrmester ur még jó le- 

teremtézte is, hogy ilyen, meg olyan gyáva 
anyámasszony katonája

És egyszerre mind rejtelmesebb kezdett 
lenni a dolog. Mert minden éjjel megjelentek 
a titokzatos lények s minden éjjel fejbe ver 
ték az őrtálló legényt.

Hogy a dolog végére járjanak, a közle­
gényt felváltotta elősször az őrvezető, a káp­
lár, majd a szakaszvezető és végül az őr­
mester ur. De valamennyien egyformán jár­
tak. Másnap revgel mind megdagadt fejjel 
jelentek meg a kihallgatáson.

A zászlóalj parancsnok toporzékolt. És 
kijelentette, hogyha még az éjjel nem járnak 
végére a dolognak, lecsukatja az egész hely­
őrséget, mert egy katonát még a poklok sem 
verhetnek meg.

Mit lehetett tenni, mint hogy a hadnagy 
ur következett, hogy megoldja a titkot.

Előzőleg megivott otthon egy liter jó 
híres karcost.

Közben a szolgája Peti megjegyezte :
— Hadnagy urnák alázatosan jelentem, 

nem volna jobb, ha elébb elmennék a kanász 
feleségéhez s oszt egy forintért hoznék egy 
csodaszert, amitől félnek a kisértetek.

Erre a hadnagy ur olyat mondott, hogy 
nem csak a Peti, de még a falak is bele- 
pira'.tak

— Te ökör, értsd meg, hogy nincsenek 
kísértetek.

*• ♦
A hadnagy ur, fel s alá járt a lőporok 

torony előtt. Már éjfél felé járt az idő, mikor 
az ő fülét is megütötte ez a bizonyos zaj. 
A piarista toronyban éppen tizenkettőt ütött 
az óra, mikor egyszerre feltűntek azok a fe­
hérbe burkolt kísértetek A hadnagy ur azon­
ban nem hat darabot látott, hanem tizen­
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udvarolni kezdett néki, majd később gyer­
meke is született tőle, azonban az még szüle­
tése napján meghalt Villásival sohasem volt 
nagyon jóban, a szerelmét ő reá kényszeri 
tette. Mikor Szekeres Mária Zselizről elment 
Ipolyságra és Lévára szo'gálni, Villási utána 
ment és többször találkoztak egymással, mig 
végül január utolsó vasárnapján Szekeres 
Mária végleg szakított Villásival. Másikkal 
nem volt viszonya, csak leveleztek egymás­
sal. Másik szomszédjuk volt Zselizen és innen 
ered az ismeretség. Igaz, hogy Villási adott 
neki jegygyűrűt és más egyebet. De Villási­
nak töbször kijelentette, hogy nem lesz a 
felesége. Szekeres Máriát a bíróság meg­
eskette.

A tárgyalást másnap folytatták és fejez­
ték be. Az államügyész ezután kétrendbeli 
gyilkossággal, gyújtogatással és betöréses 
lopással vádolta Villásit és halálbüntetést 
kért fejére.

Az esküdtek a feladott kérdésekre adott 
feleletek során a csehszlovák katona meg­
gyilkolásában, valamint az aranylánc el'opá- 
sában nem mondották ki bűnösnek, ellenben 
Másik meggyilkolásában, gyújtogatásban és 
a pénz ellopásában bűnösnek találták s azért 
a bíróság életfogytiglani fegyházra Ítélte.

Különfélék.
A RÉGI LÉVÁBÓL ALIO MARADT 

VALAMI. Legrégibb emlék a városban talán 
az a szent szobor, amely a temető mellett a 

báti országúton áll. Egyesek azt mondják, 

200 éves is lehet már. Ki tudja ? . . Meg­

kopott alakja előtt nem igen állnak meg az 

emberek, legfeljebb egy-egy jámbor hivő síi- 

vegéli meg tisztességgel. Az idő pedig tovább 

rágja kö testét, a vas foga megemészti s egy­

szer ö is csak leomlik az árok mélyére, mint 

annyi szomszédja ott a temetőben. Pedig 
jobb sorsra érdemes ez a szobor, hiszen ez 

egy maradvány a régi időkből s mi lévaiak 

nagyon is hijjával vagyunk az ilyen mu­

zeális emlékeknek. Gondozzuk és vigyáz­

zunk rá!
Másik ilyen szobor a jó öreg Orbán 

szobra ott az orbánka hegyen. Valami tisz­

tességtelen kezek megcsonkították az orrát. 

Azok a vandálok megérdemelték volna, hogy 

vastag venyigével biintet'ék volna meg őket.

kettőt. Ugyanis a borocska benne minden 
tárgyat kettővel megszorzott. t

— Ejnye, hiszen ezek disznók I mondta 
magának a hadnagy ur.

— Bizony azok — erősitgette tovább — 
hiszen ilyen szaguk csak a disznóknak van áml

— No, álljatok meg — szóllitotta fel 
őket — mert én belétek püffentek ám.

Most az egyik malac hirtelen kiugrott 
megint az árokból s kétlábra állt, úgy, hogy 
a hadnagyurnak szinte elállt a szeme-szája

A másik pillanatban feléje sújtottak, 
azonban a hadnagy ur úgy mozgott, mint 
egy inga s az ütés a vállát érte. De a had 
nagy ur kezében is előre lendült a szuronyos 
puska s a malac elsikoltotta magát. Azután 
elkezdett szaladni a kisértet s a többiek 
utánna. Csakhamar eltűntek a sötétben.

A hadnagy ur szuronya véres volt, ami 
másnap bizonyította, hogy ezúttal megjárt a 
kisértet.

A vérnyomok csakhamar elvezették a 
hatóság embereit egy bizonyos utcába, egy 
kis házhoz.

A kis házban a lévai kanász felesége 
lakott, aki ezúttal ágyban feküdt s nagyokat 
nyögött.

Rövidesen bevallotta, hogy ő volt a kí­
sértet, kis malacaival együtt, ő ijjesztgette 
az embereket, hogy az .üzlet" minél jobban 
menjen. Ugyanis az emberek ilyenkor kilo 
számra vették tőle a esodaszereket melyek 
megmentik a jó lelket a gonosz lelkekto.

Ezt hallottam attól az öregasszonytól, aki 
olyan hajlott volt, hogy az orra a röldel 
verte ha ment.

Azonban ő eddig még nem jött vissza 
kisérteni a másvilágról, úgy látni: kisértők, 
csak élők lehetnek. K. l.

azért a brutalitásért Hogy Orbán lett a szőlő 
hegy szentje, csak még fokozottabb tiszte­

letnek örvend a szőlő kertészek között s azok, 

akik a hegy nedűjét szeretik, mindég illem- 

tudóan köszöntik. Nem is lehet a bor bará­
tai között keresni a bűnösöket, ilyen vanda­

lizmust csak is józan ésszel lehetett elkö­

vetni.
Ha sok minden régi emlék, dolog, tárgy 

el is pusztult városunkban, azért maradt 

itt-ott egy csipetnyi, ami összeszedve kitesz 

egy egész takaros csokrot. A csokorhoz, az 
alábbiakban én is ezennel átnyújtok egy 

szálat, amelyet azt hiszem mindenki ismer, 
de azt már kevesen tudják, hogy eredete itt 

van Léva városában.
Mindenki ismeri ezt a mondást „Ez 

nem Csáky szalmája." Arra szokták mon­

dani, ha valaki valamit esztelenül dorbézol 

s ahoz a valamihez esetleg még másnak is 

köze van. Ez a szálló ige ide-stova 400 
évvel ezelőtt keletkezett Léván, mikor még 

a lévai uradalom Csáky grófok kezén volt. 

Történt, hogy egyik esztendőben Ínséges na 

pok következtek, 8 nagy szárazság felper­
zselte a vetést, szinte leégtek a mezők. A 
jobbágyok nagyon érezték a nyomorúságot, 

minthogy abban a régi jó időkben is a sze 

gény ember álla kopott fel a leghamarabb. 
Nem csak ők, hanem az állataik is sokat 

koplaltak. Mikor már nem bírták tovább, 

felmentek a kastélyba a földesurhoz, hol tör­

ténetesen akkor egy nemesen érző nagy ur 

uralkodott Csáky László, aki megengedte 

jobbágyainak, hogy annyi szalmát vihetnek 

a boglyából, amennyit csak akarnak. Lett 

erre nagy öröm a jobbágyok között. Min­

den jobbágy annyi szalmát cipelt portájára, 

amennyit csak birt. Így ment ez azután 

éveken keresztül, ameddig a nemes gróf csak­
élt s ha neki nem is volt mindég, de a job­

bágyainak mindég volt elég szalmájuk. Csáky 

László 1661-ben halt meg. Még a jobbágyai 

is megsiratták. Utána az uradalmai Esz- 

terházy herceg vette át. S amikor a jobbá­

gyok továbbra is a szerzett jog alapján vet­
ték maguknak a szalmát, egy alkalommal 

találkoztak a tiszttartóval, aki mikor látta, 

hogy a jobbágyok micsoda műveletben szor­

galmatosak, rájuk kiáltott 1 , Ez nem Csáky 
szalmája."

Azóta terjedt el az a szólás mód any- 

nyira, hogy mi szinte el is felejtettük, hogy 

ez is tőlünk van, ez is a mi nevezetessé­
günk, akárcsak azok a lévai libák, amelyek 

ott piroslanak a tej)siben, vagy amelyekről 

a költő énekelt ... K L

— Léva uj elöljárósága részéről 
Simko vezetőbiró és Guba, első helyettes 
biró udvariassági tisztelgő látogatásokat tet­
tek a hét folyamán a lévai állami hivata­
lokban a vezetőknél, a katonai parancsnok­
ságnál, valamit az éppen itt tartózkodó 
Schoeller Gusztávnál, aki a várossal szem­
ben többször adta tanujelét jóindulatának. 
Ezt megígérte a jövőre nézve is.

— Listakaposolasok a lévai járási 
választásoknál. A következő listakapcso­
lások történtek: 1) A földművesek és kis­
gazdák köztársasági pártja a nemzeti dem. 
és a nemzeti földműves szövetséggel. 2) A 
földművesek és kisgazdák köztársasági pártja 
a zsidó párttal. 3) A földművesek és kisgaz­
dák köztársasági pártja az iparos és keres­
kedő középosztály pártjával. 4) A magyar 
nemzeti munkás párt, a magyar nemzeti 
párt és az orsz. keresztény szociálista párt.

— As Ipolysági Iparos-Kör ju­
bileumi ünnepélye. Az Ipolysági Iparos- 
Kör möst töltötte be fennállásának negyed 
százados évfordulóját. A ezép alkalomból 
vasárnap az iparoskör jubileumi ünnepséget 
rendezett, mely nem csupán az ipolysági 
iparostársadalom, hanem az ipolysági ma­
gyarság ünnepévé vált. Az iparoskör délelőtt 
10 órakor díszközgyűlést tartott saját szék­
házéban, ahol Susitzki Dániel dr ügyvéd, az 
iparos kör elnöke mondott hatásos megnyitó 
beszédet, majd Dirida Manci szavalta el 
szép sikerrel Farkas István alkalmi proló­
gusát, amit Himmler Sándor dr. ügyvéd 
ünnepi beszéde követett. Himmler dr. az 
iparoskör régi funkcionáriusairól is megem­
lékezett, akik megalapították a kör életét és 

rávezették a fejlődés útjára. A régi vezető­
ség részéről Sárfy Géza mondott köszöne­
tét a megemlékezés szives szavaiért. Az 
emelkedett hangulatú diszgyülés a Rákóczi 
induló nemes akkordjai mellett oszlott széjjel. 
Este Hontvármegye megyeházának nagytér 
mében díszelőadás volt. Iparos műkedvelők 
szinrehozták Kersék János Szirmaiék cimü 
énekes népszinmüvét. A drámai levegőjű és 
garamvölgyi vonatkozásokat és régi népszó 
kásokat is felölelő darab, melynek magyaros 
hangulatú zenéjét a Körmöcbányán élő 
IJrszágh Rezső szerezte, most is megérde 
melt nagy sikert aratott. A közönség alig 
fért be a megyeház hatalmas termébe, noha 
előtte való este a nyilvános főpróba szintén 
ilyen hatalmas érdeklődést váltott ki. Az 
előadás meglepően szép és kedves volt s 
rekvizitumaiban nagyszerűen érvényesültök 
az ipolymenti palóc népviseletek A fősze­
repekben Pivarcs Manci, Baráti Margit, 
Hlinyicki István, László Margit, Kapuszta 
Paula friss és ceupa élet alakítása zajos 
tapsokat váltott ki. A többi szerepben Be 
lágyi Pál, Bittmann József, Darida Ernő, 
Ladik János, Gágyor Imre, Schrsiber Ferenc, 
valamint kis szerepeikben Balágyi István és 
Szalay Sándor elismerést arattak A drámai 
hősnő szerepét egy liatal lévai asszony: 
Fiorekné Trotzer Manci alakitotta nagy si­
kerrel. Egyébként ezt a szerepet ö kreálta 
négy év előtt, amidőn a Szirmaiékat első 
Ízben játszották a műkedvelők. Kovács Ist­
ván a rendezés körül szerzett érdemeket A 
siker igazán meleg volt s nemcsak a felvo­
nás végeken zúgott fel a taps, hanem egyes 
jelenetek során is kitörtek a tetszés nyilvá­
nítások. Az előadás után a közönség átment 
a Lengyel-szállóba, ahol táncmulatsággal fe­
jezték be az ipolysági magyar társadalom 
eme emlékezetes ünnepét, melyen a lévai 
társadalom is képviselve volt szép számmal 
és a Lévai Katolikus Kör is elküldötte kép­
viselőjét az udvarias meghívásra.

— Ügyvédi lublleum. Dr. Szilárd 
Samu lévai ügyvéd most töltötte be ügyvédi 
működésének 25. évfordulóját. Ebből az al­
kalomból vasárnap délelőtt a lévai ügyvéd kar 
testületileg tisztelgett ünneplő kartársa előtt. 
Dr. Kntoskó Béla tolmácsolta szeretetteljes 
meleg szavakban az ügyvédi kar jókivánatait.

— A Lévai Mérla Kongregáció 
bazárja dec. 1-én reggel 8 órakor nyílik 
meg, az Irgalmas Nővérek Zlrdájának tor­
natermében — Az irgalmasság és szeretet 
sugalta a bazár eszméjét és ez a minden 
nyomort és szenvedést magába ölelő, segí­
teni akaró nagy érzés vezérli kongreganistá- 
inkat akkor, midőn a saját készítményé já­
tékokat és kézimunkákat a bazárnak 
ajándékozzák azzal a célzattal, hogy jólelkü 
vevők utján sok sok szegény gyermek kará 
csony estéjét boldoggá tehessék. Ezen jó­
tékony szeretet nevében hívunk meg min­
denkit bazárunkba. — Vezetőség

— A kis cseléd másodszor Léván. 
A Lévai Iparos Olvasó Kör műkedvelői által 
tegnap este oly fényes sikerrel és diszes ke­
retek mellett bemutatott szinielőadását a vá­
rosi színházban pénteken este megismétli. 
Szinre kerül A kis cseléd cimü 3 felvonásos 
euekes népszínmű. Irta Kersék János és ze­
néjét szerzé ifj. Kersék János Az elŐHdás 
tiszta jövedelmét a rendezőség a költő sir 
emléke javára fogja forditani.

— Kuntortanitó választás. Kónya 
József földinket, aki eddig Garampáldon 
volt kántortanitó, a köhidgyarmati r kát. 
egyház vállasztotta meg kántortanitójául s 
már el is foglalta uj állását.

— A levicei Zeiveua nöegylet 
vasárnap 5 órakor tartja Denk éttermében 
az ez idei teaestélyét. Belépti dij és tea 5 K.

— Tanügyi hírek. A tanügyi referá 
tus Hrncsiár Lajos lévai áll tanfelügyelőség­
hez beosztott el. isk. igazgatót a losonci 
tanfelügyelöség vezetősével bízta meg. Tón- 
haiser Erzsébet helybeli áll polg. isk. taní­
tónőt a körmöcbányai siketnémák intézeté­
hez, jausch Irén és Kovák Bozsena tanítónők 
a lévai áll. polg iskolához helyeztettek át. 
Hulják Imre solymosi rk. tanitót az iskolai 
referátus a kerekudvardi ál', el. iskolához 
igazgató tanitóvá nevezte ki.
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— Keresztény szociálist® párt 
gyűlése. Ma (vasárnap), délután 3 órakor 
a városháza nagytermében tartja nyilvános 
népgyülését az országos kér. szoc. párt 
Szónokok: Dr. Orosschmid Géza szenátor, 
Alapy Gyu'a tartománygyülési listavezető, dr. 
Porubszky Géza pártvezetöségi tag és Jónás 
Imre körzeti elnök Az érdeklődőket szíve­
sen látja a központi pártvezetöség s ez utón 
is felhivja városunk választó polgárait e 
nagy fontosságú gyűlésre s kéri, hogy azon 
minél számosabban, tömegesen vegyenek részt.

— A magyar nemzeti párt tör­
vényhozói Léván. A magyar nemzeti 
párt december 1-én, szombaton délelőtt 11 
órakor nagy választási népgyülést rendez a 
Vigadóban. Beszélni fognak itt: Richtei Já­
nos szenátor. Füssy Kálmán, dr. Holota 
János és Koczor Gyula képviselők a válasz­
tások jelentőségűről, a párt és a magyarság 
törekvéséről.

— Gyászhir. Kaveschán Nándor, a 
régi Barsmegye jegyzői karának egyik köz­
tiszteletben álló nyugdíjas tagja, életének 56. 
évében, pénteken elhunyt. Temetése ma, 
vasárnap d. u. fél 4 órakor lesz.

— Teadélután. A kereskedelmi alkal­
mazottak december 2 án délután fél 5 órai 
kezdettel a Sztranszky féle étteremben ren­
dezik első teadélutánjukat. A meghívók e 
héten lesznek kibocsájtva, a rendezőség fel­
kéri mindazokat kik tévedésből meghívót nem 
kaptak, jelentkezzenek Müller Aladárnál 
(Kohn Miksa cégnél). A meghívók érvénye 
sek az őszszes teadélutánokrs, esetleg tea­
estélyre. A teadélutánok ideje a helyi lapok­
ban lesz közölve.

— A kereskedelmi és magánal­
kalmazottak osoportja az idén is rendez 
szlovák, német és könyvelési tanfolyamot, 
a tanfolyamokra legkésőbb december hó 
15-ig lehet jelentkezni Müller Aladárnál 
(Kohn Miksa cégnél) hol bővebb felvilágo­
sítás is kapható.

— Szlovák tanfolyam a helybeli áll. 
polg. iskolában megkezdődött. Jelentkezni 
még lehet a nevezett igazgatóságnál. Elő­
adási órák száma 40. A tanfolyam ingyenes.

— Botrányos állapotok a villany­
világítás körűi. A botrányos állapotok 
nem Léván vannak, hanem azokban a vá 
rosokban panaszkodnak, ahol nem közüzem 
látja el a világitást. Hogy Léva tiltakozása 
a Stredoslovenskó r. t lévai terjeszkedése 
ellen nem oknélküli, az kiviláglik a következő 
hírekből, melyeket az egyik losonci és az 
egyik újvári újság közelmulti számából vág­
tunk ki Ezt Írja a losonci újság a fentebbi 
cim alatt: Mióta az áramfogyasztó közönség 
a Stredoslovenskó mindenható hatalma alá 
került — azóta teljesen ki van szolgáltatva 
a társaság kénye kedvének Sokan talán ab­
ban az illúzióban éltek, hogy ez az össze­
házasodás a villanyvilágítás kényes problé­
májának végleges megoldását fogja jelenteni, 
ebben azonban mindannyian csalódtunk, mert 
ami az áramszolgáltatást illeti — az a leg­
súlyosabb kritika alá esik. Az elmúlt héten 
valósággal rekordot ért el a társaság a vil­
lany világítási zavarok terén. Volt olyan nap 
— amikor a lámpák ötször is kialudtak — 
de nem egy-két percre, hanem negyedórára, 
sőt félórára is. A színházi előadást is meg­
zavarta az áram hirtelen megszakadásé. 
Ezek után elképzelhető, hogy mennyi bosz- 
szuságot jelent az egyes háztartásokban ez 
a lehetetlen és tűrhetetlen állapot. A régi 
vezetékek átszerelése óriási költséget emész­
tett fel — emiatt sztrájkot volt kénytelen 
improvizálni a mindenből rövidebbet huzó 
közönség — az eredmény pedig az, hogy a 
Stredoslovenskó egyáltalán nem törődik a 
közönség érdekeivel és egy csepp gondja 
sincs arra, hogy ezeket a zavarokat meg­
szüntesse Ez is csak a losonci közönséggel 
történhetik meg, amely némán tudja eltűrni 
ezeket az állapotokat. A Stredoslovenskó 
igazgatósága pedig a közönségnek ezt a kö­
zömbösségét és elfásultságát igen ügyesen 
használja ki — a maga javára. — A kö­
vetkező sorok Érsekújváron jelentek meg: 
Újabb bajok a villannyal A villany még 
mindig gyermekcipőibe jár Érsekújvárod. 
Hetenként többször is előfordul, hogy az 

áramszolgáltatás hosszabb - rövidebb időre 
szünetel, ami persze súlyos anyagi károkat 
okoz az ipari vállalatoknál. Egyes vállalko 
zók már perrel is fenyegetik a Délszloven- 
szkói Villamosmüveket. — Éhez nem is kell 
kommentár I S a Stredoszlovenszkói Társa­
ság a Léva városa által az orsz. hivatalba 
beterjesztett tiltakozásra mégis azt vála­
szolta többek közölt, hogy az ő társaságuk 
áramszolgáltatása esetén nem fordulna elő 
semmilyen mizéria.

— A parlament módosította a 
választások alatti Időre elrendelt al­
kohol tilalmat, amennyiben ez a tilalom 
csak a választás előtti egész napra, de ma­
gának a választási napnak csak egy részére 
terjed ki, úgy, hogy két órával a választás 
eredményének kihirdetése után megszűnik.

— A népjóléti mlnlszlerlnm fi­
gyelmezteti az Egyesült Államokba 
készülő kivándorlókat, hogy a prágai 
amerikai fökonzulálus október 26 ika óta 
nem vesz többé figyelembe jelentkezéseket 
az úgy nevezett földműves vizsgákra, mert 
október 25 ig oly sokan jelentkeztek, hogy 
az 1928—29. évi kvóta már ezekkel is be­
telt. Teljesen fölösleges volna tehát ebből 
a célból Prágába utazni.

— Kulturfllm. December hó 7, 8 és 
9 én egy nagyszabású misszionárius kultur 
film lesz bemutatva az Apolló mozgóban a 
helybeli és vidéki ifjúság és felnőttek részére. 
(Hollandiából Ausztráliáig.) December 7 én 
11 — 1, 2—4, 4—6 ig a helybeli; 8 án ugvan 
ezen időben a vidéki tanuló ifjúság és 9 én 
a felnőttek részére. Belépti dij : Gyermekek­
nek 50 fillér ; felnőtteknek 2, 4, 5, 6 kor. 
December 21-én rendes kulturifj. előadás 
lesz. ,Az őserdő titka*  és két vigjáték.

— A keresztényszoclallsta párt 
1929. évi naptára a szokott dús tarta­
lommal jelent meg ezalkalommal is A ren­
des naptári részen kivül s számos hasznos 
utbaigazitáson felül praktikus adóügyi ta­
nácsadó is van benne, aminek mindenki jó 
hasznát veheti Kitünően sikerült illusztrá­
ciói felölelik a külföldi és szlovenszkói ma­
gyar vonatkozású s nemzeti életünkben 
jelentősebb eseményeket. A naptár szépiro­
dalmi részében neves Írók és költők müvei 
sorokoznak egymás mellett s ez szinte 
almanachszerüséget kölcsönöz az egyébkéot 
is szép nyomdai kiállítású naptárnak, mely­
nek szerkesztősége számolt a fejlett Ízléssel 
és az intelligens olvasótábor kívánalmaival. A 
szépirodalmi részt Szüllő Géza Szlovenszkó 
magyarságához intézett újévi üdvözlete elő­
zi meg Rákosi Viktor, jankovics Marcell, 
Kersék János, Komáromi János, Páll Miklós. 
Sajó Sándor és több más iró és költő sze­
repel a naptárban egy-egy kitűnő müvével. 
A hirdetési részen kivül 160 oldalt tartal­
mazó vaskos naptár ára hat korona s 
Nyitrai és 'Társánál Léván kapható.

— Veszedelmes vasúti tolatás a 
lévai pályaudvaron. Már több alkalom 
mai rámutattuk azokra a szerencsétlensé­
gekre, melyek abból származtak, hogy a 
lévai vasúti állomáson a kocsik rendezését 
és tolatását az országutat kettészelő sínpár 
igénybevételével intézik. Eltekintve az aka­
dálytól, amit itt, Szlovenszkó legforgalma­
sabb országutján rendszeresitenek a közle­
kedésben, annak megállításával a tolatások 
idején, már számos szerencsétlenség is töt- 
tént, köztük halálos is. Kedden este ismét 
szerencsétlenség történt a tolatás alkalmá­
val s ellehet mondani, hogy csupán a vé­
letlenen mu’t, hogy még szerencsésen vég 
ződött, mert könnyen történhetett vo'na 
haláleset ezalktrtommal is. Ugyanis az egyik 
sorompó nem volt leeresztve, igy megtörtént 
az, hogy egy fuvaros éppen ráhBjtott a sí­
nekre amidőn tolattak. Az eset úgy történt, 
hogy a Léva felöli részen a sorompó sza­
bályszerűen le volt eresztve, mig a Szecse 
felöli részen nem, igy ezen az oldalon a 
sínpár szabadon állott. A lévai oldalon a 
sorompó előtt várakozott gy autó, melynek 
fényes sugárkévéi elkápráztatták a Lutovszky 
Károly lévai szabómester vásárról érkező 
fuvarosának a szemét, aki igy ráhajtatott a 
sínekre. Az éppen arra gördülő vasúti kocsi 
elkapta a vásáros szekér hátulját és össze­

zúzta azt. A kocsin ülő inasgyerek leesett, 
de szerencsére nem történt komolyabb baja 
s csupán könnyebb zuzódásokat szenvedett, 
igy a telefonon kihívott orvosnak nem akadt 
nagyobb dolga A kár négyszáz koronában 
lett megállapítva. Ez az eset ismét újabb 
mementó arra nézve, hogy a lévai pályaud­
varon a tolatást a vasúti igszgatóság régebbi 
Ígérete szerint végre valahára már kielégítő 
módon kell megoldani. A saitzi nagy vasúti 
katasztrófa alkalmával a vasutügyi miniszter 
a parlamentben azt mondotta, hogy a vasúti 
szerencsétlenségeket nem lehet tisztára el­
kerülni s nem lehet minden egyes vasúti 
átjárót sorompóval ellátni, mert a vasút az 
államnak gazdasági vállalata is, melynél 
figyelembe kell venni a költségek nagyságát 
és az üzem rentabilitását. Ezzel szemben 
rá kell mutatnunk arra, hogy ezen kivül a 
vasútnak fokozottabb figyelmet kell áldozni 
a közbiztonsági intézkedések megtételére is. 
Léva közelében több veszedelmes vasúti 
átjáró van, melyet a több vasúti szeren­
csétlenségek után sem láttak el még sorom­
póval. A keddi lévai eset pedig ismét sür­
getően követeli itt a tolatás ügyének rende­
zését és megoldását.

— 36. Rácz Lacit detronizáljAk. 
Hogy a magyarokról micsoda csodabogara­
kat hirdetnek néha külfö'dön, arról gyakran 
meggyőződtünk. Most a magyar cigányokról 
imák az amerikai lapok, amit ez egyik ma­
gyarnyelvű amerikai újság nyomán itt köz­
lünk : Budapestről jelenti az Associated 
Press: Ratz Lace Magyarország cigányainak 
korlátlan uralkodója, egy minapi audencián 
arról informálta az Associated Press tudó­
sitóját, hogy hevesen tiltakozni fog a kor­
mánynak az ellen a szándéka ellen, mely 
szerint az ő 75 000 alattvalójából minden 
előzetes figyelmeztetés nélkül polgárokat akar 
csinálni. Ratz Lace király 36 ik leszárma­
zottja annak az első Rstz királynak, aki a 
kilencedik században uralkodott Középurópa 
cigányain. Apja néhai Ratz Pali szintén ki­
rály volt, aki több mint száz évig élt és 
hirneves zenész volt A jelenlegi király tu 
dósitónkat Budapest melletti villájában fo­
gadta. Az uralkodó folyékony angol nyelven 
társalgott s neheztelését fejezte ki az uj 
törvénnyel szemben, amelynek az a célja, 
hogy a szabadságszerető cigányokat bele­
olvassza, őt magát pedig megfossza trónjá­
tól — Én 75.000 cigánynak vagyok uralko­
dója, — mondotta — s alattva'óimtól azt 
követelik, hogy alattvalói hűségüket, amivel 
nekem tartoznak, ruházzák át a magyar 
államra Még azt sem bánnám abban az 
esetbeu, ha a törvény fajom tagjainak poli­
tikai szabadságot biztositana — A baj ab­
ban rejlik, hogy bennünket máról-holnapra 
rendes törvénytisztelő és állandó, uj foglal 
kozással biró polgárokká akarnak átformálni. 
Ez pedig igen nehéz lesz, mert a cigány 
temperamentumban van valami, ami láza­
dozik az állandó lakhelyhez kötött, békés 
élet ellen. A mi népünk évszázadok óta 
szabid életet élt a nyilt ég alatt; úgy aka­
runk mi is élni, mint őseink ezer évvel 
ezelőtt. — Eddig a „N-.w York Times”, ill. 
az Associated Press jelentése. 36 ik Rácz 
Lsei, a budapesti kávéházak hegedű királya 
bizonyára csodálkozni fog, ha ezt a jelen­
tést. amely jellemző az amerikai hírszolgá­
latra, elolvassa.

— A Nyugat Tóth Árpád emlék­
száma — Babits Mihály, Füst Milán, Gellért 
Oszkár, Ignotus, Kosztolányi Dezső, Mórica 
Zsigmond, Peterdi István, Schöpflin Aladár, 
lersánsky J Jenő és Tőrök Sophie Írásai­
val — megjelent A szám közli azt a kis 
cikket is, melyet Ady Endre irt annakidején 
Tóth Árpád első verseskönyvéröl, továbbá 
kézírásban bemutatja Tóth Árpád két ver­
sét ; az egyik húsz éve, a másik két éve 
jelent meg a Nyugatban. Mümellékleten Tóth 
Árpád arcképét adja a Nyugat. — A szám 
további részében Kassák Lajos regényfoly­
tatását. Rédey Mária novelláját és M. Pogány 

, Béla tanulmányát kapjuk a regényíró Földi 
, Mihályról. - Irodalmi és szinházi kritikák 
I teszik még változatossá a szám tartalmát, 

amelynek ára Ke 12 50; negyedévi előfize- 
; tés Ke 65 —. Főbizományos: Lipa újság­

vállalat, Bratislava, Sládkovicová 11.
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- A komáromi törvényszék a 

napokban vonta felelőségre lopás büntette 
miatt Vámos Ernő Ipolysági lakóét és Anta- 
lov Nándor lévai lakost, mert a vádirat 
szerint Léván áprilisban a Singer cég űzte 
tébe betörtek és onnét két varrógépet ellop­
tak. A vádlottak tagadták a terhűkre rótt 
bűncselekmény elkövetését. Vámos előadta 
hogy nem érzi magát bűnösnek, mert a nála 
megtalált gép tetejét Zólyomban kapta aján­
dékba Antalov Gusztávtól. Antalov előadta, 
hogy Vámost csak ezelőtt 8 évvel látta és 
semmiféle gépet nem ajándékozott neki. A 
nyomozás során a kihallgatott sertett a le­
foglalt gépalkatrészben sajátját ismerte fel 
A törvényszék Vámost hathónapi börtönre 
Ítélte, Autalovot pedig felmentette az ellene 
emelt vád alól.

— A köztársasági síinek meg- 
gyalázása miatt vonta felelősségre 
a komáromi törvényszék Dobroviczky Péter 
szódói liömivessegédet, mert Nsgysirón ez 
év áprilisában többek jelenlétében a kalap­
jánál lévő és a köztársaság színeit tartalmazó 
szallagokat letépte és reájuk taposott. A 
vádlott nem jelent meg a tárgyaláson, de a 
nyomozás során beismerte azzal a védeke­
zéssel, hovv teljesen ittas állapotban követte 
el tettét. Több tar,u igazolta a vádat éa 
ezért a bíróság a vádlottat 8 napi elzá­
rásra Ítélte.

— Notórius rablók fosztották ki 
a garamberzencei postát. Jelentettük, 
hogy a garamberzencei állomáson a postát ' 
kifosztották. A tetteseket a napokban a 
csendőrség Bucs községben letartóztatta. 
Nagyobb összegű pénz és ezrekre menő pos- 
tábélyeg volt náluk. Cibula Vlastimil laka- t 
tos és Peruk Vaclav soffőr voltak a betörök, 
akik a taramberzetcsi betörésen kivül még 
több rablást is beismertek a vallatás során.

— A szlovenszkói szőlőtermelők 
továbbra is árusíthatnak bort. A lég- ' 
utóbbi minisztertanácson jóváhagyták azt a 
törvénytervezetet, amely a sz'ovenszkói és 
ruszinszkói szőlő- és gyümölcs-tulajdonosok­
nak megengedi saját termésű boruknak az 
árusítását A tervezet továbbra is megengedi 
a szőlőtermelőknek a borcsapolást, valamint 
szódának is ásvány viznek az árusítását 
tizBnötnapi időszakokban összesen ötször 
írtnte A minisztertanács azonkívül jóvá 
hagyta azt a törvénytervezetet is, amely 
eltörli a különbséget azon borárusok között, 
akiknek az 1899 évi XXV te alapján a 
pénzügyi hivataloktól van engedélyük sze­
szes italok árusítására és azon szeszárusok 
között, akiknek az ipartörvény értelmében 
van koncessziójuk. A különbség főképpen 
abban mutatkozott eddig, hogy a pénzügyi 
hivatalok engedélyét bírók eddig kénytele­
nek voltak sz államnak évi licanciális illeté 
két fizetni és nem lehetnek tagjai az ipar- 
térzu'atoknak. Ezzel kapcsolatban eltörli 
ezen törvény az úgynevezett Srobár-féle 
rendelet 11. paragrafusát is, amely a sze 
szes italoknak kicsiben — poharankínt — 
való árusítását eltiltotta.

— Elfogták e Kiskörén elmene­
kült olgányokat. Jelentettük, hogy a 
portyázó csendőrség elől a kiskéri határban 
szétszaladt egy cigánykaráván melyből csak 
egy embert sikerült elfogni. A karaván tá­
bor helyén nagyobb mennyiségű lopott holmit 
találtak. Az elfogott cigányról kiderült, hogy 
többszörösen körözött rabló. Ds a társai 
sem oknélkül menekültek a csendőrök elöl. 
Most a kálnai határban sikerült közülük né­
gyet elfogni Kiderült hogy mindnyájan az 
érsekujvári járásbíróság fogházából szöktek 
meg, ahol lopásokért ültek a Kolompár < 
nemzetség tagjai

_  Ma megy a moziban a Husiár 
Vér, 8 felv. dráma, s főszerepben Billió 
Dove. Kedden és szerdán (bérletben) Sörrel 
kapitány és fia 7 felv. dráma, melynek fő­
szerepét I. Roberston adja. Csütörtökön egy 
előadásban Egyetlen Bécsem című b telv 
dráma, melynek főszerepét Pmajeff Erzsébet 
alakitja. Szombaton és vasárnap egy híres 
Ufafilm, nagy sláger kerül műsorra.

Csak helybeli iparossal dolgoztassunk! 
• Ki támogassa őket, ha mi nem.

Munkatorlódás elkerülése céljából 
felkérem t. rendelőimet, hogy a karácsonyi 
és újévi ajándéknak szánt fényképnagyitÉ- 
8okat és fénykép felvételeleket mielőbb nieg- 
rer.delni szíveskedjenek, hogy azokat ide­
jére leszállíthassam. Tiszteltei „FOTO- 
RUSZNÁK*  modem fényképészeti műterem 
Levice, Stefánik (Teleky u. 8.)

Kó&a József tánciskolájában ma, 
délután fél 3 órakor össztánc lesz

Elegánsan öltözködik ki K0PRDÁ- 
NAL Léván, Stefanik utca 14 csináltatja 
ruháit. Argó! es belfö'di szövet különleges­
ségekben nagy raktár. Jó anyagból kellemes 
a ruha és tartós. Jó ruhát öröm viselni 1 
Hosszú és röv.d városi bundák jutányos áron. 
Pontos és figyelmes kiszolgálás.

Korai öregség és ennek követ- 
kezméuyei hamarosan eltűnnek, ha az 
orvosilag kipróbált és teljesen ártalmatlan 
HYGIOL csokoládét használja. 1 doboz 11'— 
ke Főlerakat: Sdvator Gyógyszertár Levice.

Gummlharisnyák, haskötők, sérv­
kötők, mentőszekrények. Gazdasági és ipari 
vegyszerek. Háztartási cikkek. Illatszerek. 
Bőr- és díszműáruk. Fotografáló cikkek. Szem­
üvegek és evikkerek egyedüli o'csó és meg­
bízható cég: PIGK ENDRE, corzó nagy 
drogéria Levice.

Megjelent a vasúti téli menetrend 
a Bars kiadásában. — 50 fillérért kapható 
NYITRAI és TÁRSÁNÁL.

Színházi Élet kapható Nyitrai és Társa 
könyvkereskedésében.

A közönség köréből.
Gyászköszönet.

Mindazon rokonoknak és ismerősöknek, 
kik felejthetetlen édes anyánk elhunyta al­
kalmával részvétükkel mély fájdalmunkat 
enyhítették és őt utolsó útjára elkísérték ez­
úton fejezzük ki hálás köszönetünket.

Struckmüller testvérek.

Köszönet nyilvánitás.
Mindazon rokonoknak, ismerősöknek és 

jóbarátoknak, kik felejthetetlen édes jó anyánk 
elhunyta alkalmával részvétükkel mély fáj­
dalmunkat enyhítették és őt utolsó útjára 
elkísérni szívesek voltak, ezúton nyilvánítjuk 
hálás köszönetünket.

Schlesinger Paula és 
lózsef.

Köszönet nyilvánítás.
Schlesinger Leóné úrasszony a lévai 

prol. Leánykör részére 40 Kő t volt szives 
adományozni, amelyet ezúton köszön meg

Léva, 1928. XI/18 a vezetőség.

A Vöröskereszt lévai anya és gyermekvédő 
állomásának közleményei.

A csecsemő táplálkozásáról.
Irta: RYBNiŐEK A egészségügyi nővér.

II.
Bizonyos idő múlva nem elégíti ki a 

csecsemőt az anyatej, még akkor sem, ha 
különben az anyának elegendő teje is volna. 
A tejből elsősorban a vas hiányzik és a sók, 
amelyekre a csecsemőnek szüksége van. A 
gyermek ugyan még a méhen belüli életéből 
magával hoz egy bizonyos mennyiségű vas­
készletet, mely a majban van elhelyezve, 
de mikor ez elfogy, halványodni kezd. Ez 
kb. a 6-7. hónapban áll be.

Ha észrevesszük, hogy a gyermek hal­
ványodik vagy minden különösebb ok nél­
kül nem gyarapszik az anyatejen, akkor szük­
séges levest és főzeléket hozzátáplálni. A 

leves borjucsontból vagy sovány marhahús 
ból készül. Borjúméi és lép kifőzete, vala­
mint főzelék szükséges a levesben. Ideges 
gyermekeknél, akik a táp'á'ék megváltozta­
tására reagálnak, kezdetben só helyett sacc- 
harint használunk és lassar.kint szoktatjuk a 
sós ióhez. A levesbe griszt főzünk néhány 
kávés kanállal és megfőzött borj urnáját vagy 
lépet finoman belepaszirozunk.

A főzelékek közül számba jön a spenót, 
sárgarépa, kaleráb és karfiol. A kel és ká­
poszta nem alánlatcs sem a gyermeknek sem 
az anyának. A főzeléket először puhára keli 
főzni, átpaszírozni és vajas rántást hozzáadni. 
A vizet, amelyben a főzeléket felfőztük, fel­
használjuk a főzelék higitásához, mert ebben 
vannak azok az értékes sók, amikre a gyer­
meknek szüksége van. Exudativ, lymphatikus 
és rachitikus gyermekek már az 5-dik hó­
napban kapnak levest és főzeléket

Az elválasztás a 9 — 10. hónapban tör­
ténik és lassan, fokozatosan megy végbe. 
Először csak egy szoptatás marad el és he­
lyébe jön egy mesterséges táplálék. Ha ezt a 
gyermek jól bírja, akkor a következő héten 
újabb táplálékot kap és igy lassankint telje 
sen elválasztódik. Sosem szabad elválasztani 
a meleg nyári hónapokban. Ha az elválasz­
tás ideje a nyári hónapokra esne, akkor ezt 
vagy megrövidítjük, vagy azt őszi hónapokra 
hagyjuk, aszerint, ahogy a szülök szociális 
helyzete azt megengedi. Mindig szükséges 
előbb a körülményeket mérlegelni és az el­
választás idejét ennek megfelelően megvá­
lasztani. Hirtelen és gyors elválasztás úgy 
az anyára, mint gyermekére, káros következ­
ményekkel járhat.

SPORT.
Rovatvezető: BOROS BÉLA

Lapunk pályázatot ír ki. — A pályázat 
jeligés, azon részt vehet bárki. — A pályá­
zat jeligével ellátva borítékban lezárva a 
jeligés pályázó nevével — legkésőbb dec. 
hó 9-ig lapunk szerkesztőségébe adandó le.
— A borilék címzése a „Bars jeligés sport­
pályázata" legyen. — Bíráló bizottság tagjai: 
Vas Jenő, dr. Kersék János, Koperniczky 
Kornél, ifj Frasch József és sportrovat ve­
zetőnk — A jeligés pályázatunk azon 
nyertesei akiket a biráló bizottság erre érde­
mesnek tart, a következő jutalmakat nyerik : 
I. Ke 50 — készpénzben. — II. Ülőhely az 
LTE összes tavaszi bajnoki mérkőzéseire. — 
111. Állóhely az LTE összes tavaszi bajnoki 
mérkőzésiére. — IV. Egy sportkönyv. — V. 
A Bars ingyenes küldése egynegyed évig.

Pályázati kérdések : I) Milyen tanusál- 
gokat lehet levonni a jövőre nézve a lévai 
sport ez évi működéséből ?

2) Milyen tennivalóik lennének a lévai 
sport vezető férfiainak, a jövő saisonra vo­
natkozólag és hogyan o'dhatók ezek meg í

3) Mi a lévai sport legfontosabb kér­
dése ? Miért ? Mik a tennivalók ?

Ismételjük csakis jeligés és röviden, 
tömören irt pályázatok vétetnek figyelembe.
— Fenntartjuk a jogot a legjobb pályamű 
vek közlésére.

A Meteor-LISE mérkőzést ismét nem 
játszották le. Ennek lejátszását be nem vár­
va megkezdjük az őszi bajnoki helyezések 
rövid méltatását — Első helyen Z.TE «sa- 
pata áll — Dacára annak, hogy a Diószegi 
eldöntetlent és a Szenei TK elleni győzel­
met jóformán csak szerencsével érte el, mé 
gis a mutatott formák alapján ezt az együt­
test kell tartanunk a kerületben legjobbnak.
— Gólaránya tekintve, hogy kapusa időköz­
ben bevounult, nem a legjobb.

Második helyen Galánta áll. — A leg­
lelkesebb együttes. Minden mérkőzésén 
igyekezett a gólarányát javítani számítva 
arra, hogy esetleg a végén jobb gólarányá 
val bajnok is lehet. — A Meteort először 
3 : 2 re verte, ezt megóvta és a megsemmi­
sített mérkőzésen 7:2 győzött, csak az 
LTE-től kapott kí és Vágselyível csinált 
eldöntetlent

Harmadik helyen a Szenei TK áll. — 
Ez ezen kiválóan jó helyezését nem igen 
érdemelte ki. — A 6 pontot úgy szerezte, 
hogy 17 gólt rúgott is 16 gólt kapott. —
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Legnagyobb győzelmét legnagyobb riválisa 
ellen a Szenei Meteor ellen aratta 6 : O-ra, 
de viszont Gálántától 7 : 1 re kapott ki. Nem 
akarunk elébe vágni a dolgok további me 
netének és nem igen szeretünk már most 
jóslásokba bocsátkozni, de nézetünk az, hogy 
ha időközben e két szenei club nem fuzio­
nál, akkor tavasszal kénytelen lesz átengedni 
helyét Diószegnek.

Diószegrő1, Vágselyéről, LISE ről és 
Meteorról a jövő számunkban Írunk.

A Csehszlovák Tennisz Szövetség ma 
tartja közgyű'ését Prágában, melynek tárgy­
sorozatán szerepel a Szlovenszkói Magyar 
Tennisz Szövetség megalakításának engedé 
lyezése is — A Lévai Sport Egyletet Mol­
nár Bé a fogja képviselni.

Marta Brodnianska a Pavel Koticansky 
kladú si za cest oznámit, ze budú sobásení 
dna 27. noventbra 1928 v Krupine (na 
miesto zvlástneho oznámenía).

Slovensky naukobeh pri st. mest. skola 
sa zapoéal. Prihlásky prijima este riaditefstvo 
menovenej skoly. Prednásat sa bude o 40 
hodinach. Naukobeh je bezplatny.

Odbor Zlveny v Leviciach poriadé v 
nedefu 5 hodinovy caj v jedálni u Denka. 
Vslupné a caj 5.— Kés.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1928 november 18-től — november 25 ig.

Születés
Lackó János Krajéovió Ilona fiú János. — 

Feldmann Aladár Grósz Rozália fiú István
„ » * • fiú (nevet nem kapott.)

Házasság.
Uharéek Anton Géza, Urbán Erzsébet Mar­

git rkat. — Sparker Sándor, Popa Piroska rkat. — 
Simko György, Nyilas Aranka rkat. — Bozenik 
István, Vajda Vilma rkat — Madarassy György, 
Kipke Ágnes Erzsébet rkat.

Halálozás.
Özv- Struckmüller Simonné Kudela Katalin 

54 éves. — özv, Gombkötő Gyuláné Miile Ida 81 
éves. — Král János 54 éves. — Feldmann (nevet 
nem kapott fiú) 1 */,  napos. — Virág Jánosné Bi- 
lai R» zalia 48 éves. — Feldmann István 2*/,  napos 
— Bagóci Sándor 31 éves. — özv. Eisler Ber- 
nátné Kohn Rozália 85 éves.

Városi nyilvános munkaközvetítő 
hivatal a levicei járás területére.

Munkát keretnek:
1 könyvkötő, 1 gépészkovács, 2 szolga, 3 

asztalos 2 asztalos tanonc, 1 kiszolgáló leány, 1 
kereskedő segéd, 1 szabó segéd, 1 kalapos tanonc.

Munkát kapnak:
1 cipész, 1 kályhás, 1 asztalos Apátmarótra,

1 mézeskalácsos Újbányára, 1 szabó, tanulók Morva 
és Csehországba.

Gabonaárak:
Levice, 1928. november hó 24 én

Búza — — 100 kgr. 174 — 175 kor.
Róza — — n - 160
Árpa — — . 143 — 152
Zab — — - 165
Kukorica . 165 - 170
Bab — — • - 350
Lucernamag • - 1000 ff

VALUTAÁRFOLYAMOK
Birimegyel Népbenk Levice, jelentése.

hcv. nov.
IT.-éxx: 2^-én :

100 pengő — — 580 - 582 —100 osztrák schilling — 472— 472—
1 angol font — — — 163- 163 —
1 amerikai dollár 33- 33 20100 svájci frank — _ 647 — 647 50

100 francia frank — _ 131— 131—100 líra — — — — 175— 176 20100 német márka — 802 — 802 —100 dinár — — — _ 58 — 59 —100 lei — — — — 20 — 20—

Levice város intéző biztosa. TT.. akMM. JLm ■ ■■ jutányosán eladó.Uarmonilim. Levice, Massaryková
15. földszint, első ajtó balra. 15949789 — 1928. szém.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy a Juhokarpatské 

ásványolaj finomító r. t. bratislavai cég által, 
Levicén a Stefanik utcában kért benzinkút 
felállításának engedélyezésére vonatkozó 1928 
november 14 én kelt fenti számú intézőbiz­
tosi határozat a városház I. em. 12 sz- hiv. 
helyiségben 1928 november 19-től — 1928. 
december 4 ig közszemlére van kitéve, — 
nemkülönben a hirdetőtáblára kifüggesztve, 
amely határozat ellen a fenti határidőn belül 
az alu'irt hivatal utján a járási hivatalhoz 
fellebbezés nyújtható be.

Levice, 1928 november 14.
Jutnák 

intéző biztos.

használt koksz kályha jutá-XXüVcSw w nyos áron eladó. RÓNAI 
confektió üzletében. 1598

Űri szabósághoz Z’iXT
munkás ajánlkozik Cim a kiadóban. 160S

T árrén legforgalmasabb útvonalon ujIdCvull ház üzlettel, nagy udvar és kert­
tel eladó Cim a kiadóban. 1601

Eladó Levicén,
ray-féle ház. Érdeklődni lehet Dr. KAIZER
LAJOS levicei ügyvéd irodájában. 1603

szoba kiadó. Galamb ■BUWTOZOlt 160T utca 10.Levice varos bírája
12566—1928 szám.

Tárgy: Valótlan hírlapi közlemények 
a községi értékemelkedési adó be­
szedésének a megszüntetéséről

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy az egyes napi­

lapok azon informátiója, hogy a községi 
értékemelkedési adó szedése be lett vo'na 
szüntetve a valóságnak nem felel meg.

Ezen adó a törvény által meghatározott 
mérvben a város pénztára javára továbbra is 
beszedettetik.

Levice, 1928. november 15.
Karol Simko 

városbiró.

ós gyermek ruha varrást elvál-* vXXXUwL lalok, házhoz is megyek. Cim
Árok utca 8 szám. 1604

TTáaImZ'U nagy választékban GRÜN-
FÉLD utóda cégnél kaphatók 

.Zöldség piac.“ Francia 68 Ke, angol 78 Ke, 
orosz 88 Ke. i6os

TT1 ff fi A egy elsőrendű gyalupad. Zugó £lld«U.U 1609 utca 29.

El a A A ház, az egyik üzlethelyiséggel.AJXuLlU Érdeklődni lehet: Barsi utca 22 
1610

El eiŐTan fi párisi francia tanerő AXbUXUXXLXU leckeadásokat vállal.
1611 Kereszt utca 6.

12650 — 1928 szám.

Hirdetmény.
Levice város adóhivatala ezennel köz­

hírré teszi, hogy a kisgazdákra vonatkozó 
1927. évi forgalmi adó kivetési lajstrom 
városházán 1. em. 9. ajtó szám alatt a ki­
hirdetés napjától számítva 14 napon át, — 
vagyis j. év december hó 8 ig bezárólag köz­
szemlére van kitéve, mely idő alatt az érde­
keltek megtekinthetik.

Egyidejűleg felhivja a városi adóhivatal 
az érdekeltek figyelmét arra is, hogy a ki­
vetett földforgalmi adó a fenti záros határ­
időn belül befizetendő, mert a mulasztók 
terhére birság címén az állami adóhivatal 
által további 5 % fog előiratni

Levice, 1928. évi november hó 24.
Városi adóhivatal.

Kora tavasszal
épülő uj házban üzletbelységek kiadók. Je­
lentkezések december 10 ig, Szepessy u. 29, 
ahol a tervrajz ia megtekinthető. 1611

Egy jókarban
adó es szoba konyha kiadó. Zugó u. 16. 1620

ElltnTftffAtf szoba december 1-tőlAUbUXUáQbb kiadó. László u. 6 1619

Rfffiláü előszoba kiadó. Ugyanezen házWúUUu eladó Újtelep, CSORBA tanító.
1616

Bútorozott S"
Gr.-szt-Benedeken iócsf:^:ü 
helyen, ház eladó, amely áll két szoba, 
konyha, kamra, spajz, istálló, fáskamra és 
nagy gyümölcsös kertből. Egészségea és szá­
raz lakás. SEBÖK, Bzovik per Krupina. 1592

Karácsonyiakra
KA JÁNOS és HORN GYULA a volt Tokody- 
féle vendéglőben. 1621

ElflflA i ff forgalmas helyen, füszer- flXdUU XX44, üzlettel együtt, esetleg 
anélkül. Azonnal beköltözhető. Bővebbet Dr. 
TÖTH SÁNDOR ügyvédi irodájában. 1622

Élő dunai halak
ünnepekre tisztelettel kéri LACHKY fűszer 
és csemege kereskedő, Levice. 1614

Eladó szőlő Kereszihegyen 1700 lUldUAJ dúUÁU. nyégyszögöl kiterjedésű 
szőlő eladó. Bővebbet Dr TÓTH SÁNDOR 
ügyvéd irodájában. 1623

EöPTT etfffllta konyha, éléskamra és 
—bJ fáskamrából álló lakás,
alig haaznált uj bútorral, haláleset miatt, ol­
csón átadó. Cim a kiadóban. 1596

Saját termésű ÍSS
megkezdtem. TÓTH ANTAL Mángorló u 3.

"Pa irtTta "V44 8 méregmentes patkány, 
egér jrtószer már Léván 

kapható 1 Vezérképviselet Slovenskóra és 
Rusinskóra : SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy­
szertára Léva, Főtér. Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron.Vadonat iki F?”?r pianino eladó- v wuvmwm uj minden vételkényszer 

nélkül bármikor megtekinthető. Gim a ki­
adóban 1601 J. Baroska puskamííves, Levice.

Vadászfegyverek.
CínS flfflóf újonnan berendezve a Kai vipu kiáxtii vin házban e hó végén 
megnyílik. Ugyanott fiú vagy leány felvétetik.

Szűcs István
szirozott ruhák festését és tisztítását a leg­
szebb kivitelben Léva. Bottka u. 2. 1212

vadászati cikkek
nagy választékban.Jevitázok Jótállás mellett uzkBzOltetnek.

LŐPOR ét ROBBANTÓSZER áruda 1Bútorozott g£*.  *“£

Zvara Mihály könyvkötészete Levice Bém u. 3.
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IKA“ RÁDIOVÁLLALAT Lévan, Mártont! u. 2.
KAISER SÁNDOR Műszaki üzletében. -■

<3:

Rádió-készülékek : Telefunken, Tungsram, Hartley Zenit, „The new fiwe“ l-6 lámpás készülékek. 
Hangosan beszélők. Rádió lámpák, alkatrészek. Kristálydedektoros készülékek. 

Készülékeimet vidéken is díjtalanul bemutatom. :
ÍSjn2lrírí^SZrOba'bevlníeZéSek' Gr:lmofo™k és 7 legújabb lemezek bőséges választékban. Remington 
és viBomocf • - JS t'leklt)romolorok, kutak . szivattyúk, csővezetékek. Villanycsengők, villany vasalók 
és villamos főzőedények. Kotarex porszivógépek, villamos parkettkefék, „SEMPERIT*  autógummi, 

autó alkatrészek. S. K. F. golyóscsapágyak. Fűtő Anód és autó Akkumulátorok.

_________________________________________________________________________

Ha tájékozva akar lenni ‘
G E RT L E R

:KEQ5T>J®£ZT8a3CBCEHZ.

F Ü L Ö P divatáru üzletét, LÉVÁN.
Állandó nagy raktár:

Nöi íuhákb-n, Blusolr, Gyprmsk és Bal fii ruhák, Jumperek, 

kötött kabátok, nöi és férfi harisnya, valamint ERCO gyárt­

mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 

PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

Szol d és pontos kiszolgálás |

®r ® S M » © © Ifi
FÉKEI SZÖVETEK ÉS SZABÓ KELLÉKEK ÜZLETE

LEVICE MÜLLER HÁZ LÉVA

Ha szövetre van szüksége győződjön meg szolid líraimról 
== és dúsan felszerelt szövet raktáramról. ===== 
KZtixita. könyvet kívánatra vidékre is leüldök. 
Pontos kiszolgálás, ibi Maradékok állandóan kaphatók.

B Mindenki aki olcsón és divatosan akar öltözködni csakis

HOLZMANN ERNŐ
úri, női és gyermek divatárú üzletében szerzi be szükségleteit 

LÉVÁN, Hviezdoslav utcában (a „Salvátor“ gyógyszertárral szemben).

Nagy választék úri, női és gyermek divat cikkekben. :—: SZABOTT ARAK.
Kérem a n. é közönség személyes meggyőződését minden vétel kényszer nélkül.

3 Anker zsebórák ezüst 
lánccal együtt Ke 95 
Steiner Testvéreknél 

levice 
Bafa céggel íremben Müller hát.
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I LACZKÓÍÍJÉ 
vegyileg fest, tisztit és mos, 

jutányos árak mellett. 
Gallérok 70 f.

Léva, Szegényház sor l. szám
ZIBIIBI. TIBIIM

N W CO <ar o<
•1

pr

Tornado Niagara
villamos porszívógép!

| Lé
Vmuibi:

a Tornádóval való takarítás 
valóságos élvezet!

a lakást 
pormentessé 

egészségessé és 
kellemessé teszi

K 3— és K 4— napi réazletfl'.etéare is kapható 

KERN TESTVÉREK áruházában 
LEVAN — Telefon 14.

Bárhol dijta anul készséggel bemutatjuk.
IBII
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NŐI- és ŰRI KALAP KÜLÖNLEGESSÉGEK

FRASCH JÓZSEF ÉS FIA, stefanik (teleky) u. io.
SPECIÁLIS KALAPÜZLETÉBEN. 

Állandó nagy választék:
ŰRI KALAPOKBAN.

BOBSAL1N0 — Angol (Hartley & Boedeker, 
Német (Mayser) valamint az összes belföldi 
iHückel, Pesohel. Bőhm. Kelier és Reinlnger) 

őszi úri kalapokban.
foar Figyelte kirakatainkat

NŐI KALAPOKBAN.
A legfinomabb filz (nemez), haar filz, velour és 

biber női őszi kalapokban.
Régi kalapok újjá festése és alakítása modern 

formákra szakszerűen
Szolid Arak "Wí

K1N0-AP0LL0-M0ZI

Vasárnap nov. 25-én ‘/s6 és '/a9 órakor
Sláger film !

Huszárvár
Drátna 8 felvonásban. 

Főszerepben: B1LLIE DOVE.

Kedden, november 27 én ’/s9 órakor 
Szerdán, nov. 28 én */ 2 9 órakor bérletben 

Sláger film !

Sörrel kapitány es fia 
Dráma 7 felvonásban.

Főszerepben : lmogene Robertson.

Csütörtökön, nov. 29 én */«  9 órakor
Sláger film !

Egyetlen Becsem
Dráma 6 felvonásban 

Főszerepben : Pinajeff Erzs'bet 
Ml-

26 év óta fönnálló 
és a n. é. közönség bizalmát min­
dig kiérdemlő műtermemben a lég 
kényesebb Ízlést is kielégíthetem 
művészi fényképfelvételeimmel.

Műtermemben speciális gyermek, 
portré és csoport fölvételeken kivül 
készülnek aquarellek, fénykép­
nagyítások öreg képek után is vala 
mint minden, e szakmába vágó 
munkák Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (Interieur, Exle- 
rieur) is elvállalok. Villany fölvétele­

ket a késő esti órákban is
A n.é. közönség pártfogását tisztelettel kérem 

Nagy Art húr 
Léva, Kálvin palota II. em.

Rádió Central Kern
ALAPITTATOTT 1881. LÉVÁN. TELEFON SZÁM 14.

%
minden 

nagyságban

brujerfa CSIBUKOK, komáromi szárak 
s mindennemű dohányzó kellékek 

legolcsóbb beszerzési forrása

Dobrovitzky János 
dohány, dohányzó kellékek és papíráru 
kereskedésében LEVICE, Bástya u 2

Könyves naptárak 1929. évre nagy 
választékban. — Eredeti bolti áron.

TŰZIFA 
l-a aprított 

í házhoz szállítva, bármily mennyi­
ségben, VAGON és AUTÓ 
tétetekben is a legjutányosabban 

kapható:
■ ECKSTEIN FERENCI ■

FATELEPE LEVICE.
Telefon szám 102. 

Rendeléseket átvesz: DOBROVITZKY trafik. 
Telefon 81. Telefon 81.

' -=!■!-------- ===!■!= - íjJ

G M Pfaff A G Németország 
legrégibb varrógép 
gyárainak egyike, ezen 
varrógépek több mint 
60 éve az egész vilá­
gon mint pontos mes­
terművek ismeretesek.

Pfaff varrógépek évtizedeken át 
semmiféle javításra nem szorulnak.

Elárusító helye :

Baroska J. Levice. Kalrt ul. 5.
Szakszerű javító műhely.

Gramafonot 
és lemezek 

nagy 
válaiztékban

Az első elektrotechnikai, műszaki 
---- és RAD1O SZAKÜZLET. — 

TUNGSRAM gyári képviselet és egyedárusitás.

Direkt képviseletünk (nem másodkéz) folytán
a legjutányosabb árak és legelőnyösebb feltételelek I 

Ezen készülékeknél az antennát ingyen szereljük! 
Szezon újdonságok, világmárkák :

TUNGSRAM 4 lámpás, — TUNGSRAM 8 lámpás 
superheterodyn és a közel 5 lámpás teljesítményű 
PHILIPS készülék K 2390—. Eredeti „EUMIG*  
HARTLEY 3 lámpás komplett készülék K 800 — 

(Óvakodjunk a hangzatos Hartley név alatt forgalomba hozott házilag összeállított 
amatőr gépektől! Eredeti gyári áru csak „Eumig“ névvel ellátva valódi!) 

Legújabb Telefunken rádió csak K 365 — !
3 lámpás elsőrendű készülékekíej hallgatóval komplett felszerelve, 
helyben működésben átadva már 900 — koronától kezdődőleg!

Detektor készülék K 36-ért a legolcsóbb rádió.
Radiolámpák 40 -, fejhallgatók 50-, hangszórók 150'- K-ért kaphatók 

JrCaclio IcéBz-CllólceirxIcet vételkényszer xiéllcCll 
bárhol kéBzaéggel bemutatjuk.

Ne dobja el kiégett radiolámpáit - becseréljük 1
Rekord antennát legolcsóbban szerelünk 1

Akkumulátorokat legjobban töltünk !

KERN TESTVEREK fűszer- gyarmatáru és vasáruháza.
Nyitrai M Tini könyvnyomdája Uvice—Léva,


